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[bookmark: _Hlk133748779]GENEL YAZIM KURALLARI

Makalenin metin kısmı “Times New Roman” fontunda, 11 punto, tek satır aralıklı ve iki yana yaslı olmalıdır. Tüm yazılanlar tek sütun şeklinde olmalıdır. Ana ve alt başlıklar ile metin arasında öncesinde bir satır boşluk bırakılmalıdır. Ana başlıklar ile alt başlılar arasında boşluk olmayacaktır. Bölüm içerisinde her paragrafın bir önceki paragraftan tek bir satır ile ayrılması gerekmektedir. Sayfa kenarlarında 2.5 cm boşluk bırakılmalıdır. 

Makalenin metin kısmındaki ana ve alt başlıklar, numaralandırılarak sola hizalı yazılmalıdır. Ana başlıkların tamamı büyük ve koyu harflerle yazılmalıdır. İkinci başlıklar bağlaç haricinde tüm kelimelerde ilk harf büyük, üçüncül ve sonrası başlıklar ise yalnızca ilk harf büyük ve italik yazılmalıdır. Ana başlıklar koyu harflerle, alt başlıklar ise normal olarak yazılmalıdır. Tüm ana ve alt başlıklar mavi renkte olmalıdır.  

Makale yazılırken aşağıdaki başlıklara uyulmalıdır.

1. GİRİŞ
2. MATERYAL VE METOT 
3. BULGULAR VE TARTIŞMA  
4. SONUÇLAR
Teşekkür (Varsa)
Çıkar Çatışması Beyanı  
Araştırmacıların Katkı Oranı Beyan Özeti 
Kaynaklar

METİN İÇERİSİNDE ATIF VE KAYNAK GÖSTERİMİ

Metin içerisinde atıf ve kaynak belirtilmesi için bilgi verildikten sonra parantez içinde bilginin kimden alındığı yazılmalıdır:
[bookmark: _Hlk133590126](Ziolkowska ve ark., 2015; Sahoo ve Mahajan, 2016; Reddy, 2017; Anonim, 2020; FAO, 2021).  

Örnek:

Dermatofitler tercih ettikleri ortama göre hayvan seven mantarlar, toprak seven mantarlar ve insan seven mantarlar olmak üzere üç türe ayrılır (Ziolkowska ve ark., 2015). Bu mantarlar üç cins içerir: Microsporum, Trichophyton ve Epidermophyton. Bu mantar cinslerinin enfeksiyonu deride ve derinin saç ve tırnak gibi uzantılarında meydana gelir (Reddy, 2017). 

Deri mantarı enfeksiyonu tüm dünyada en yaygın yaralanmalardan biridir ve %20-25 oranında olduğu tahmin edilmektedir (Sahoo ve Mahajan, 2016). 

Dünya çapında FAO (Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü) tarafından en çok biber üretimi yapan ülkelerin Vietnam, Brezilya, Endonezya, Burkina Faso ve Hindistan olduğu bildirilmiştir (FAO, 2021).

Bu çalışmada belirlenen yağ oranı Türk Gıda Kodeksi Çiğ ve Isıl İşlem Görmüş İçme Sütleri Tebliği’nde uygundur (Anonim, 2000).

Metin içerisinde atıf ve kaynak belirtilmesi için bilgi verilmeden önce yalnızca kaynağın tarihçesi parantez içinde yazılmalıdır:
Özrenk ve İnci (2008), Ceylan ve ark. (2013), Gayretli (2013)





Örnek: 

Özrenk ve İnci (2008) ile Ceylan ve ark. (2013) örnek alma mevsiminin pH üzerine etkisini önemsiz bulmuşlardır. Gayretli (2013) tarafından tüm mevsimler için süt pH seviyelerinin benzerlik gösterdiği bildirilmiştir. 

DENKLEM VE FORMÜLLER

Metinde yer alan denklemler sola yaslı tek satır aralıklı olmalıdır. Denklemler sola, denklem numarası ise sağa dayalı ve parantez içerisinde olmalıdır. Denklem ifadelerinden öncesi, sonrası ve arasında birer satır boşluk olmalıdır. Örnek denklem yazımı aşağıda verilmiştir. 

	
	(1)

	
	

	
	(2)



TABLO VE ŞEKİLLER

Metin içerisinde tablo, şekil, resim vb. görsel bileşenler kullanılacak ise aşağıda gösterilen örnekte sunulduğu gibi eklenmelidir. Görsel ve görsel başlığı satırı ortalanmalıdır. Şekil ve resim numaralandırılmasında numaradan sonra nokta kullanılmalı ve bu noktaya kadar olan kısım (nokta dâhil) koyu yazılmalıdır. Numaralandırma ve başlık kısımlarında metin “Times New Roman” fontunda, 10 punto, ortalı olarak yazılmalı ve bu kısımlar görselin altında yer almalıdır. Görsel ile başlık satırı arasında boşluk olmamalıdır. Görsel ile önceki ve sonraki metin arasında birer satır boşluk olmalıdır. Şekiller en az 400 dpi’da okunaklı ve anlaşılır olmalıdır. Açıklama sütunu kısa tutulmalı ancak sembol ve kısaltmalar ilk verildiği yerde açıklanmalıdır.

	








Şekil 1. Şekilde sunulan bilginin açıklaması

Metin içerisinde tablo kullanılacak ise aşağıda gösterilen örnekte sunulduğu gibi eklenmelidir. Tablo metne göre ortalanmalıdır. Tabloda dikey çizgiler görünmemeli, yatay çizgilerden ise sadece başlık kısmının alt ve üstünde yer alan çizgiler ile tablonun alt sınır çizgisi görünmelidir. Tablo numaralandırma ve tablo başlığı kısımlarında metin “Times New Roman” fontunda, 10 punto, ortalı olarak yazılmalı ve bu kısımlar tablonun üstünde yer almalıdır. Eğer tablo büyükse puntosu azaltılabilir. Tablo ile tablo başlığı arasında boşluk olmamalı fakat tablo ile ana metin arasında 1 satır aralığı boşluk olmalıdır. Tablo başlığı kısa ve açıklayıcı olmalıdır.  

Tablo 1. Tabloda sunulan bilginin açıklaması
	Başlık
	Başlık

	Bilgi 
	Bilgi 

	Bilgi 
	Bilgi 

	Bilgi 
	Bilgi 



Şekiller ve tablolar metinde belirtilme sırasına göre numaralandırılmalıdır.


Teşekkür
Bu kısımda; varsa çalışmada yardımları olan kişi veya kişilere teşekkür edilmelidir. Aynı zamanda maddi destek alınan kurum ve kuruluşlara yardım ve desteklerinden dolayı bu bölümde teşekkür edilmelidir. Makale, bir projeden üretilmişse, proje desteği belirtilmelidir. Etik kurul kararı varsa eklenmelidir. 

Çıkar Çatışması Beyanı 
Makale yazarları aralarında herhangi bir çıkar çatışması olmadığını beyan ederler. 

Araştırmacıların Katkı Oranı Beyan Özeti 
Yazarlar makaleye katkı oranlarını beyan ederler.

Kaynaklar
Kaynakça yazılırken tüm kaynaklar alfabetik sıralamaya tabii tutulmalıdır. Kaynakçada verilecek kaynaklar, aşağıdaki örneklerde verildiği biçimlerde bu kısma eklenmelidir. Kaynakça başlığı “Times New Roman” fontunda 11 punto ve kalın olarak yazılmalıdır. Başlıktan önce bir satır boşluk bırakılmalıdır. 

Örnek: 

A. Süreli Yayınlar

[1] [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Bilimsel Makale Referansları
a. Dergi makalesi
Grady, J. S., Her, M., Moreno, G., Perez, C., & Yelinek, J. (2019). Emotions in storybooks: A comparison of storybooks that represent ethnic and racial groups in the United States. Psychology of Popular Media Culture, 8(3), 207–217. https://doi.org/10.1037/ppm0000185
b. Makale numaralı dergi makalesi
Jerrentrup, A., Mueller, T., Glowalla, U., Herder, M., Henrichs, N., Neubauer, A., & Schaefer, J. R. (2018). Teaching medicine with the help of “Dr. House.” PLoS ONE, 13(3), Article e0193972. https://doi.org/10.1371/journal.pone.0193972
c. Eksik bilgi içeren dergi makalesi 
Cilt numarası eksik
Stegmeir, M. (2016). Climate change: New discipline practices promote college access. The Journal of College Admission, (231), 44–47. https://www.nxtbook.com/ygsreprints/NACAC/nacac_jca_spring2016/#/46, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.
Yayın numarası eksik
Sanchiz, M., Chevalier, A., & Amadieu, F. (2017). How do older and young adults start searching for information? Impact of age, domain knowledge and problem complexity on the different steps of information searching. Computers in Human Behavior, 72, 67–78. https://doi.org/10.1016/j.chb.2017.02.038
Eksik sayfa veya makale numarası
Butler, J. (2017). Where access meets multimodality: The case of ASL music videos. Kairos: A Journal of Rhetoric, Technology, and Pedagogy, 21(1). http://technorhetoric.net/21.1/topoi/butler/index.html, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.

[2] Magazin Dergisi Makale Referansları
Lyons, D. (2009). Don’t ‘iTune’ us: It’s geeks versus writers. Guess who’s winning. Newsweek, 153(24), 27. , Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.
Schaefer, N. K., & Shapiro, B. (2019). New middle chapter in the story of human evolution. Science, 365(6457), 981–982. https://doi.org/10.1126/science.aay3550
Schulman, M. (2019). Superfans: A love story. The New Yorker. https://www.newyorker.com/magazine/2019/09/16/superfans-a-love-story, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.

[3]  Basılı Gazete Makale Referansları
a. Gazete makalesi
Harlan, C. (2013). North Korea vows to restart shuttered nuclear reactor that can make bomb-grade plutonium. The Washington Post, A1, A4.
Carey, B. (2019). Can we get better at forgetting? The New York Times. https://www.nytimes.com/2019/03/22/health/memory-forgetting-psychology.html, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.
Stobbe, M. (2020). Cancer death rate in U.S. sees largest one-year drop ever. Chicago Tribune.
Anonim, (2023).Türkiye’nin elektrik için kömür ithalatı iki katına çıktı. https://www.milliyet.com.tr/ekonomi/milliyet-enerji/turkiyenin-elektrik-icin-komur-ithalati-iki-katina-cikti-6924505, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.
b. Çevrimiçi bir gazete makalesine yapılan yorum
sidneyf. (2020). Oh, I don’t know; perhaps the common-sense conclusion that packing people together — for hours — like sardines — may be an [Comment on the article “When will it be safe to travel again?”]. The Washington Post. https://wapo.st/3757UlS, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.

[4] Blog Gönderisi ve Blog Yorumu Referansları
a. Blog gönderileri
Ouellette, J. (2019). Physicists capture first footage of quantum knots unraveling in superfluid. Ars Technica. https://arstechnica.com/science/2019/11/study-you-can-tie-a-quantum-knot-in-a-superfluid-but-it-will-soon-untie-itself/, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.
b. Bir blog gönderisine yapılan yorum 
joachimr. (2019). We are relying on APA as our university style format - the university is located in Germany (Kassel). So I [Comment on the blog post “The transition to seventh edition APA Style”]. APA Style. https://apastyle.apa.org/blog/transition-seventh-edition#comment-4694866690, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.

B.  Kitaplar ve Referans Çalışmaları
[1] Tüm Kitabın Yazarlara ait olduğu Kitap
Sapolsky, R. M. (2017). Behave: The biology of humans at our best and worst. Penguin Books.
Jackson, L. M. (2019). The psychology of prejudice: From attitudes to social action (2nd ed.). American Psychological Association. https://doi.org/10.1037/0000168-000
Svendsen, S., & Løber, L. (2020). The big picture/Academic writing: The one-hour guide (3rd digital ed.). Hans Reitzel Forlag. https://thebigpicture-academicwriting.digi.hansreitzel.dk/, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.
[2] Çok ciltli bir çalışmanın birkaç cildi
Harris, K. R., Graham, S., & Urdan T. (Eds.). (2012). APA educational psychology handbook (Vols. 1–3). American Psychological Association.

C. Editörlü Kitap Bölümleri ve Referans Eserlerdeki Kaynaklar
[1] Düzenlenmiş Bir Kitapta Bölüm/E-Kitap Referansları
a. Düzenlenmiş bir kitapta bölüm
Thestrup, K. (2010). To transform, to communicate, to play—The experimenting community in action. In E. Hygum & P. M. Pedersen (Eds.), Early childhood education: Values and practices in Denmark. Hans Reitzels Forlag. https://earlychildhoodeducation.digi.hansreitzel.dk/?id=192, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.
Aron, L., Botella, M., & Lubart, T. (2019). Culinary arts: Talent and their development. In R. F. Subotnik, P. Olszewski-Kubilius, & F. C. Worrell (Eds.), The psychology of high performance: Developing human potential into domain-specific talent (pp. 345–359). American Psychological Association. https://doi.org/10.1037/0000120-016
Dillard, J. P. (2020). Currents in the study of persuasion. In M. B. Oliver, A. A. Raney, & J. Bryant (Eds.), Media effects: Advances in theory and research (4th ed., pp. 115–129). 
Routledge


[2] Wikipedia Kaynaklı Referansları
Oil painting. (2019).	 In Wikipedia. https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Oil_painting&oldid=929802398, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.

D. Konferans Sunumları ve Bildiriler Kitabı
[1] Konferans sunumu
Evans, A. C., Jr., Garbarino, J., Bocanegra, E., Kinscherff, R. T., & Márquez-Greene, N. (2019). Gun violence: An event on the power of community [Conference presentation]. APA 2019 Convention, Chicago, IL, United States. https://convention.apa.org/2019-video, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.
[2] Bir konferans sunumunun özeti
Cacioppo, S. (2019). Evolutionary theory of social connections: Past, present, and future [Conference presentation abstract]. Ninety-ninth annual convention of the Western Psychological Association, Pasadena, CA, United States. https://westernpsych.org/wp-content/uploads/2019/04/WPA-Program-2019-Final-2.pdf, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.
[3] Konferans Bildiri Referansları
a. Bir dergide yayınlanan konferans bildirileri
Duckworth, A. L., Quirk, A., Gallop, R., Hoyle, R. H., Kelly, D. R., & Matthews, M. D. (2019). Cognitive and noncognitive predictors of success. Proceedings of the National Academy of Sciences, USA, 116(47), 23499–23504. https://doi.org/10.1073/pnas.1910510116
b. Bir kitap olarak yayınlanan konferans tutanakları
Kushilevitz, E., & Malkin, T. (Eds.). (2016). Lecture notes in computer science: Vol. 9562. Theory of cryptography. Springer. https://doi.org/10.1007/978-3-662-49096-9
c. Kitap bölümü olarak yayınlanan konferans tutanakları
Bedenel, A.-L., Jourdan, L., & Biernacki, C. (2019). Probability estimation by an adapted genetic algorithm in web insurance. In R. Battiti, M. Brunato, I. Kotsireas, & P. Pardalos (Eds.), Lecture notes in computer science: Vol. 11353. Learning and intelligent optimization (pp. 225–240). Springer. https://doi.org/10.1007/978-3-030-05348-2_21

E. Tezler ve Tezler
Yayınlanmış Tez veya Tez Referansları
Kabir, J. M. (2016). Factors influencing customer satisfaction at a fast food hamburger chain: The relationship between customer satisfaction and customer loyalty (Publication No. 10169573) [Doctoral dissertation, Wilmington University]. ProQuest Dissertations & Theses Global.
Zambrano-Vazquez, L. (2016). The interaction of state and trait worry on response monitoring in those with worry and obsessive-compulsive symptoms [Doctoral dissertation, University of Arizona]. UA Campus Repository. https://repository.arizona.edu/handle/10150/620615, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.
Miranda, C. (2019). Exploring the lived experiences of foster youth who obtained graduate level degrees: Self-efficacy, resilience, and the impact on identity development (Publication No. 27542827) [Doctoral dissertation, Pepperdine University]. PQDT Open. https://pqdtopen.proquest.com/doc/2309521814.html?FMT=AI, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.

F. Web Sayfaları ve Web Siteleri
Bir Web Sitesi Referanslarındaki Web Sayfası
Bologna, C. (2019). Why some people with anxiety love watching horror movies. HuffPost. https://www.huffpost.com/entry/anxiety-love-watching-horror-movies_l_5d277587e4b02a5a5d57b59e, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.
Roberts, N. (2020). Trayvon Martin’s mother, Sybrina Fulton, qualifies to run for elected office. BET News. https://www.bet.com/news/national/2020/06/10/trayvon-martin-mother-sybrina-fulton-qualifies-for-office-florid.html, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.
Toner, K. (2020). When Covid-19 hit, he turned his newspaper route into a lifeline for senior citizens. CNN. https://www.cnn.com/2020/06/04/us/coronavirus-newspaper-deliveryman-groceries-senior-citizens-cnnheroes-trnd/index.html, Erişim Tarihi: 17 Nisan 2023.

Latince İsimler ve Kimyasal Bilgiler
Tüm Latince isimlerde (başlıklardaki de dahil) ilk defa yazıldığında Autor adı ve tarih, daha sonra yazıldığı yerlerde ise uluslararası kabul gören kısaltmaları kullanılmalıdır. Örnek: “Leptoglossus occidentalis Heidemann (1910)” ve “L. occidentalis” gibi. Tüm Latince bildirişler italik olarak yazılmalı, diğer taraftan yazımda ve gösterimde ilgili alanın evrensel yazım kurallarına uyulmalıdır. Çalışmalarda kullanılan kimyasallar, çalışma konusu gerektirmedikçe ve zorunlu olunmadıkça ticari adlarıyla verilmemelidir.

MAKALE GÖNDERİMİ
KUJINAS’a gönderilen makaleler;
· Yazarlara ait tüm bilgilerin de bulunduğu Tam Metin,
· Yazarların isimlerinin ve yazar erişim bilgilerinin bulunmadığı Çift Taraflı Kör Makale ((Ek Dosya)
· IThenticate yazılım programından makale için alınan Benzerlik Raporu (Benzerlik oranı %20 ve altında olmalıdır) ve
· Telif Hakkı Formu 

HAKEM DEĞERLENDİRMESİ BİTTİKEN SONRA
KUJINAS’a hakemler tarafından değerlendirilen makalelerin yazar  tarafından tekrardan düzenlelen ve gönderilen makaleler;
· Düzeltmelerin işaretli olmadığı düzeltilmiş Makale (Tam Metin)
· Düzeltilmiş kısımların işaretli olduğu (kırmızı/mavi) Makale (Ek Dosya)
· Hakemlere cevap olarak ayrı bir Dosya (Hakeme Cevap Dosyası)

2

6
image1.jpeg
. . Kﬁ§ehirAhi Evran Un_iversitesi Kirsehir Ahi Evran University

P ) FEN BILIMLERI ENSTITUSU" (@& JOURNAL OF THE
LA R e TR, DERGIST Qe _ INSTITUTE OF NATURAL AND APPLIED SCIENCES
ot 3 )





image2.png




image3.svg
    


